
（１）小学生児童へのWebアンケート調査
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子ども自身の居場所について実態などを把握し、第３期練馬区子ども・子育て支援事業計画（令和７年度～令和11年度）

策定の参考とするため調査を実施

① 実施方法︓Webアンケート調査

② 調査対象︓区立小学校に通う小学３年生・５年生の児童

③ 実施期間︓令和６年９月９日（月）～ 令和６年９月24日（火）

有 効 回 答 率回 収 数対 象 者 数

50.8%2,835件5,577人小学３年生

55.6％3,080件5,542人小学５年生

53.2%5,915件11,119人合 計

資料２

目的

調査方法

回収結果



【質問】
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小学３年生 小学５年生 2

自分の家

おじいさんやおばあさん、親戚の家

友達の家

学校（図書室・校庭）

学童クラブ

ひろば室

図書館

児童館

地区区民館

公園

塾や習い事
（スポーツクラブや音楽教室など）

インターネット空間
（オンラインゲームなど）

その他

未回答

あなたが放課後（学校が終わった後）、よくすごしている場所はどこですか。（５個まで選択可）

（１）小学生へのWebアンケート調査

３年生、５年生ともに「自分の家」が最も
多く、次いで「塾や習い事（スポーツク
ラブや音楽教室など）」が多い。

３年生の児童は、「学童クラブ」や「ひろば
室」で過ごす割合が高いが、５年生になると
大幅に減少する。

母親の職場、店、家の近所、相談室、
体育館など

学年が上がると、「自分の家」「友達の家」
「公園」「塾や習い事」「インターネット空

間」で過ごす児童の割合が多くなる傾向が
見られる。

店、放課後等デイサービス、相談室、
家の近所など



【質問】
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小学３年生 小学５年生 3

自分の家

おじいさんやおばあさん、親戚の家

友達の家

学校（図書室・校庭）

学童クラブ

ひろば室

図書館

児童館

地区区民館

公園

塾や習い事
（スポーツクラブや音楽教室など）

インターネット空間
（オンラインゲームなど）

その他

未回答

（１）小学生へのWebアンケート調査

あなたが休日（学校が休みの日）、よくすごしている場所はどこですか。(５個まで選択可）

３年生、５年生ともに「自分の家」が最も
多い。次いで小学3年生は「公園」、５年生
は「塾や習い事（スポーツクラブや音
楽教室など）」が多い。

学年が上がると、「塾や習い事」「インター

ネット空間」で過ごす児童の割合が多くなる
傾向が見られる。家族でお出かけ、店、プール、体

育館、など

家族で出かけている、スポーツを
する、店、プール、体育館など



【質問】
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小学３年生 小学５年生 4

自分の家

おじいさんやおばあさん、親戚の家

友達の家

学校（図書室・校庭）

学童クラブ

ひろば室

図書館

児童館

地区区民館

公園

塾や習い事
（スポーツクラブや音楽教室など）

インターネット空間
（オンラインゲームなど）

その他

未回答

（１）小学生へのWebアンケート調査

あなたが１番ホッとできる（安心できる）場所はどこですか。（１個まで選択可）

３年生、５年生ともに「自分の家」が最も
多く、次いで、「おじいさんやおばあさ
ん、親戚の家」が多い。

５年生は３年生と比較して、「自分の家」が安
心すると回答した児童の割合は減少する。

一方で、「塾や習い事」「インターネット空
間」が安心できる場所と回答した児童の割合が

増加しており、学年が上がると自分の家以
外を居場所とする児童が増加する傾向が
見られる。

ホッとできる場所は無い、１人の場所、静かな場所、
相談室や相談できる場所、友達といる場所など

ホッとできる場所は無い、静かな場所、狭い場所、
放課後等デイサービス、ホテルなど



【質問】
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小学３年生 小学５年生 5

（１）小学生へのWebアンケート調査

あなたが放課後（学校が終わった後）や休日（学校が休みの日）に、一緒にすごしている人は誰ですか。
（３個まで選択可）

３年生、５年生ともに「家族」が最も多く、
次いで「友達」が多い。

３年生では学童クラブの大人やひろばのス
タッフと過ごしている児童の割合が多いが、
５年生になると学童などで過ごす児童が減る
ことから減少する。

５年生では、３年生と比較して「家族」と過ご
す児童の割合が減少する一方で、「友達」「塾
や習い事の先生やコーチ」「インターネット空

間で出会う人」など、家族以外と過ごす児
童の割合が増加する。また、「ひとりでい
る」割合も増加する。

児童館で出会った高校生、相談室の先生や
インターネット相談など

放課後等デイサービスの職員など

家族（おじいさんやおばあさん、
親戚なども含みます）

友達

近所の知り合い

学童クラブの大人、

ひろばのスタッフ

児童館の職員

地区区民館の職員

塾や習い事（スポーツクラブや
音楽教室など）の先生やコーチ

インターネット空間
（オンラインゲームなど）で出会う人

ひとりでいる

その他

未回答



【質問】
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小学３年生 小学５年生 6

（１）小学生へのWebアンケート調査

あなたが一緒にいて１番ホッとできる（安心できる）人はだれですか。（１個まで選択可）

３年生、５年生ともに「家族」が最も多く、
次いで「友達」が多い。

５年生では、３年生と比較して「家族」がホッ

とする児童が減少し、「友達」の割合が増
加する。

家族（おじいさんやおばあさん、
親戚なども含みます）

友達

近所の知り合い

学校の先生

学童クラブの大人、

ひろばのスタッフ

児童館の職員

地区区民館の職員

塾や習い事（スポーツクラブや
音楽教室など）の先生やコーチ

インターネット空間
（オンラインゲームなど）で出会う人

その他

未回答

いない、ひとりでいると安心する、恋人、児童館
で出会った高校生など

誰もいない、ひとりでいると安心する、ペットなど
その他の回答では、特に5年生で安心できる人
はいないとの回答も見られた。
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・子ども自身の居場所について実態などを把握し、第３期練馬区子ども・子育て支援事業計画（令和７年度～令和11年度）

策定の参考とするため調査を実施

・子どもにとって身近な大人との対話を通した聞き取りを行い、Webアンケート調査では得られなかった意見を得るため実施

① 実施方法︓児童館職員にファシリテーターとなってもらい、聴取テーマについて対面形式で意見聴取を実施

【聴取テーマ】あなたがホッとできる（居心地のいい）場所について教えてください

② 調査対象︓区内児童館に来館する小学１年生～６年生の児童

③ 実施期間︓令和６年８月２日（金）～令和６年９月27日（金）

目的

調査方法

回収結果

• 延べ431名(１年生62名/２年生76名/３年生79名/４年生96名/５年生63名/６年生55名）から回答を得た

• 小学生児童がある場所に対してホッとする場所だと感じる要因および、ある人物に対して安心できる人物だと感じる要因

についての知見を得ることができた。

（２）児童館での対話を通した小学生への意見聴取
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Webアンケート調査と同様に、家が最も多く、次いで児童館が多かった。また、家や児童館の中でも、特定の部屋や場所
のみ安心できるという回答も目立った。（自分の部屋、児童館の図書室など）

（２）児童館での対話を通した小学生への意見聴取

自由に好きなことができる設備が整っている
欲しいものがある

安心感やポジティブな
感情を抱くことができる

本人にとって快適だと感じる その場所に特定の人がいる

・寝られるから

・のんびりできるから・本がたくさんあるから

・ゲームができるから

・楽しいから

・落ち着くから

・静かだから

・ひとりでいれるから

・涼しいから

・家族がいるから

・相談できるから

・友達に会えるから

【質問】 あなたがホッとできる（居心地のいい）場所はどこですか。それはどうしてですか。

子どもがある場所についてホッとする、安心する場所だと感じる要因は大きく５点 ある。

１ ２ ３

４ ５
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（２）児童館での対話を通した小学生への意見聴取

支えてくれる・
何かをしてくれる

何らかの関係性が
既に構築されている

ポジティブな感情を
抱いている

信頼・信用できる
安心安全だと感じる

・遊べるから

・悩みを話せるから・ずっと一緒にいるから

・家族だから

・守ってくれるから

・様々なことが話せるから

【質問】 あなたが一緒にいて安心できる人は誰ですか。それはどうしてですか。

子どもがある人について、安心する人だと感じる要因は大きく４点 ある。

１ ２

３ ４

Webアンケート調査と同様に、家族が最も多く、次いで友達が多かった。

・やさしいから

・大好きだから

・楽しいから


